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VERBALE N. 12
SEDUTA DEL 17/10/2019

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri Organi
istituzionali)

L’anno  2019  (duemiladiciannove),  il  giorno  17  (diciassette)  del  mese  di  Ottobre,  la
Commissione Ambiente,  Vivibilità  urbana  e  Mobilità  in  seduta  congiunta  con  la  Terza
Commissione è convocata alle ore 14:00 presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo
Vecchio,  per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente; 
 Esame ed espressione di pareri sui seguenti atti:
 Mozione n.847/2019 “cordolo di via Pistoiese” Proponenti: Draghi, Bussolin, Montelati-

ci;
 Mozione n.586/2019 “il rispetto per tutti gli animali sempre rinviato a mai” proponenti:

Bundu, Palagi;
 Mozione n.905/2019 “impiego degli animali nello svolgimento di spettacoli circensi sul

territorio del Comune di Firenze” proponente: Di Blasi;
 Approvazione verbale  precedenti  sedute;
 Varie ed eventuali.

  
Alle ore 14.00 è  presente il Presidente Calistri e i consiglieri Innocenti, Palagi, Pampaloni.
Alle ore 14.10 entra la consigliera Albanese.
Alle ore 14.15 entrano i consiglieri Draghi, De Blasi, Dardano.
Alle ore 14.20 entra il consigliere Cocollini.

Assume  la  presidenza  il  Consigliere  Leonardo  Calistri  in  qualità  di  Presidente  della
Commissione n. 6 e accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Innocenti Alessandra
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dmitrij 
Componente Pampaloni Renzo
Componente Tani Luca 

ed apre la seduta alle ore 14.15 essendo presente il numero legale.
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Sono presenti L’Assessore Stefano Giorgetti e l’Ing. Giuseppe Carone della Direzione Mobilità e
Nuove Infrastrutture.
E’ presente il Dott. Arnaldo Melloni della Direzione Ambiente.
Per la segreteria è presente Valter Cozzi.

Il Presidente Calistri mette in visione per l’approvazione i verbali delle sedute del 20 settembre
del 26 settembre e del 3 ottobre 2019 ricordando che è a disposizione per eventuali modifiche o
integrazioni.
Alle ore 14.20 entra la consigliera Albanese.

Il Presidente Calistri lascia la parola al consigliere Draghi per illustrare la mozione al primo
ordine del giorno in qualità di proponente.
Draghi inizia il suo intervento con alcune considerazioni in merito al cantiere di via Pistoiese
affinchè,  siano  bloccati  i  lavori  per  il  posizionamento  del  cordolo  centrale  spartitraffico,
valutando la possibilità di istallare dispositivi diversi sia per il rallentamento della velocità sia
per   il  controllo  delle  svolte  a  sinistra,  non  compromettendo  la  pubblica  sicurezza  e  non
congestionando il traffico.
Prende la parola l’Ass. Giorgetti ricordando che il progetto viene da lontano dal 2013, quindi un
processo lungo, partecipato e di ascolto.

Alle ore 14.30 entrano i consiglieri Bonanni, Cellai.

Questo progetto che si avvia a conclusione è da noi e dal Ministero costantemente monitorato,
dai nostri studi ci risulta una diminuzione del traffico e del tempo di percorrenza rispetto alla
situazione precedente alla realizzazione del progetto.
Abbiamo chiesto  continua  Giorgetti  al  118 di  esprimersi  sulla  viabilità  di  via  Pistoiese  con
l’inserimento del cordolo, il 118 non ha segnalato nessuna criticità o problemi rilevati dai mezzi
di soccorso che devono raggiungere l’Ospedale di Careggi.
L’ing,  Carone  concorda  e  sottolinea  anche  lui  che  i  tempi  di  percorrenza  sono  migliorati,
informando  che  si  sta  aggiustando  i  tempi  semaforici,  che  miglioreranno  sensibilmente  la
viabilità, soprattutto quella in ingresso città.

Alle ore 14.35 entra il consigliere De Blase.

Inizia la discussione tra i consiglieri intervengono la consigliera Innocenti che ricorda i numerosi
incidenti avvenuti negli ultimi anni tra cui alcuni mortali dovuti principalmente all’alta velocità e
alle svolte a sinistra, trovandosi d’accordo sull’intervento effettuato su via Pistoiese.
La consigliera Bonanni concorda con la collega Innocenti.
Il consigliere De Blasi ritiene doveroso intervenire per limitare gli incidenti, ma nel ricordare i
numerosi incontri con i comitati della zona, ripropone le loro richieste che intendono sollecitare
l’Amministrazione a farsi carico di migliorare la viabilità alternativa.
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Non essendoci altri interventi il  Presidente Calistri accerta la presenza dei consiglieri

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta
Componente Bonanni Patrizia
Componente De Blasi Roberto
Componente Innocenti Alessandra
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dmitrij 
Componente Pampaloni Renzo
Componente Razzanelli Mario (assente) Cellai Jacopo
Componente Tani Luca 

E mette a votazione la Mozione n.847/2019 “cordolo di via Pistoiese”che riporta il seguente esi-
to:PARERE CONTRARIO
4 voti favorevoli (Draghi, De Blasi, Tani, Cellai)
6 voti contrari (Calistri, Albanese, Bonanni, Giuliani, Innocenti, Pampaloni)
1 astenuto (Palagi)

Il Presidente Calistri passa al secondo ordine del giorno la mozione 586/2019 e lascia la parola al
consigliere Palagi per illustrare la mozione in qualità di proponente.
Palagi illustra la mozione.
Il Presidente Calistri lascia la parola al Dott. Melloni della Direzione Ambiente.

Melloni  inizia  il  suo  intervento  con  alcune  considerazioni  in  merito  alla  revisione  del
Regolamento di tutela degli animali, dove già dal 1999 era stata prevista una prescrizione di
divieto di attendamento  dei circhi con la presenza di animali, tale prescrizione fu oggetto di
ricorso da parte dei circensi con esito a loro positivo. In sostanza continua Melloni in nessun
Comune oggetto di   prescrizioni  analoghe alla  nostra,  in fase di  ricorso si  è  avuto un esito
positivo. Soltanto nel Comune  di Lucca  l’esito è stato positivo, in quanto l’ordinanza emessa,
era motivata da un problema igienico sanitario, essendo il circo ubicato nei pressi di un mercato.
Per quanto riguarda la Consulta degli Animali Melloni informa che la convocazione avverrà a
metà del mese di novembre.
Inizia la discussione tra i consiglieri intervengono Albanese e Giuliani.
Il consigliere Palagi proponente della mozione alla luce degli approfondimenti avuti ritira l’atto
in esame.
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 Il  presidente  Calistri  passa  al  terzo  ordine  del  giorno  la  mozione  905/2109  invitando  il
proponente De Blasi ad illustrarla in  qualità di proponente.

Il Presidente Calistri accerta la presenza dei consiglieri

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta
Componente Bonanni Patrizia
Componente De Blasi Roberto
Componente Innocenti Alessandra
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dmitrij 
Componente Pampaloni Renzo
Componente Razzanelli Mario (assente) Cellai Jacopo
Componente Tani Luca 

 E mette in votazione la Mozione n.905/2019 “impiego degli animali nello svolgimento di spetta-
coli circensi sul territorio del Comune di Firenze” che riporta il seguente esito: PARERE CON-
TRARIO
3 voti favorevoli (Draghi, De Blasi, Palagi)
6 voti contrari (Calistri, Albanese, Bonanni, Giuliani, Innocenti, Pampaloni)
2 presenti non votanti (Tani, Cellai)

Il Presidente da per approvato i verbale all'unanimità dei presenti della seduta.
                                                       
Il Presidente ringrazia i partecipanti e chiude la seduta alle ore 16.00.

Alla chiusura della seduta erano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta
Componente Bonanni Patrizia
Componente De Blasi Roberto
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Componente Innocenti Alessandra
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dmitrij 
Componente Pampaloni Renzo
Componente Razzanelli Mario (assente) Cellai Jacopo
Componente Tani Luca 

Letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 12/11/2020

      Il Segretario
      Valter Cozzi                              
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